
РЕЦЕНЗІЯ  
на дисертаційну роботу М арії Курандо  

«Фізична ядерна безпека в зонах міжнародних конфліктів», 
подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії 

у галузі знань 05 соціальних та поведінкових наук 
за спеціальністю 052 -  Політологія.

Триваюча війна Росії проти України повернула на стіл 
міждержавних відносин сценарій глобальної ядерної війни. Навіть 
якщо міжнародна система ще далека від рівня Карибської кризи 
1962 року, механізм ядерного стримування вже відіграє свою 
життєво важливу роль у військовій стратегії Росії, принаймні з 2014 
року. Хоча критично важлива політична, фінансова та військова 
“західна” підтримка України для боротьби з повноцінним 
вторгненням Росії зламала всі агресивні плани Кремля щодо 
перемоги над Україною протягом цих понад 2,5 років і дала змогу 
українцям чинити опір дотепер, її обмежена суть «достатньо 
допомогти, щоб протистояти, але не перемогти» має своє «ядерне» 
коріння. Побоювання так званої «ескалації війни» в Україні з боку 
західних партнерів України міцно пов’язані з наративами Кремля, 
які широко розповсюджують ядерний шантаж. У часи «війн нового 
покоління» в них задіяні всі традиційні механізми погроз, які 
супроводжують комплекс дій щодо реалізації можливостей Росії 
щодо військового стримування її ядерним арсеналом.

Марія Курандо відходить від кейсу російської війни проти 
України, де питання ядерної безпеки виявилося наріжним каменем 
глобального бачення того, як боротися з ядерними державами, які 
проводять агресивну політику звичайними засобами проти своїх 
сусідів. Більш широкий спектр дисертації включає регіональні 
аспекти ядерної безпеки (випадок Пакистану), а також дослідження 
ризиків і наслідків для ядерної безпеки ядерних об’єктів (наприклад, 
атомних електростанцій) у зонах міжнародних конфліктів. Усе це 
зробило висунуту Марією Курандо на здобуття наукового ступеня 
доктора філософії з політології дисертацію високоактуальною з 
великим потенціалом для подальшого аналізу в галузі глобальних та 
регіональних досліджень.

М етою дипломної роботи Марія вказує розкриття 
«особливостей проблеми ядерної безпеки в зонах міжнародних 
конфліктів». Серед зазначених завдань даної дисертації є теоретичні 
блоки (наприклад, розкриття особливостей теорії ядерної безпеки та 
її концептуального розвитку), функціональний порядок денний 
(такий, як виявлення особливостей проблеми міжнародного діалогу



щодо захисту цивільних ядерних об’єктів), а також аналіз кейсу 
ядерного потенціалу та вразливостей Пакистану та України.

Наукова новизна дослідження охоплює як теоретичні основи 
(наприклад, концептуальний розвиток ядерної безпеки як 
практичного інструменту було розглянуто в рамках міжнародного 
ліберального порядку та інституційного розвитку режиму ДНЯЗ), 
так й практичні питання (як то застосування концепції ядерної 
безпеки для розслідування атак Росії на українські атомні об ’єкти). 
Марія Курандо скористалася нагодою детальніше розкрити 
визначення понять «ядерна безпека» та «концепція ядерної безпеки» 
на основі вивчення праць сучасних українських та зарубіжних 
науковців. Було розглянуто значення національних інтересів держав 
у їх готовності розвивати прозору співпрацю у сфері ядерної безпеки 
на багатосторонньому та двосторонньому рівнях.

Авторка дисертації запропонувала набір практичних 
рекомендацій щодо пом’якшення кризи ядерної безпеки в Україні 
щодо управління майбутніми випадками, подібними до того, що вже 
мають місце в Україні. Отже, закономірним і своєчасним є те, що 
Марія вважає доречним використання результатів своєї наукової 
роботи як у науковій, так і практичній роботі. З практичної точки 
зору висновки та рекомендації цього дослідження можуть бути 
використані в діяльності Комітету Верховної Ради України у 
закордонних справах, МЗС України, Національного інституту 
стратегічних досліджень та інших структур і організацій, діяльність 
яких стосується міжнародних відносин, аналізу сучасних 
міжнародних процесів у сфері міжнародної безпеки в рамках 
формування та реалізації зовнішньої політики України. Останнє 
набуває особливого характеру нині у світлі дискурсу про шанси 
відновити ядерний потенціал України у військовій сфері в умовах 
інформаційних війн.

З академічної точки зору результати дослідження могли б 
посилити такі курси, як «Ядерний фактор у глобальній політиці», 
«Теорія міжнародного конфлікту», «Військово-політичні аспекти 
міжнародної безпеки», «Проблеми регіональної безпеки Середнього 
Сходу», які викладаються на кафедрі міжнародних відносин ОНУ. 
Не випадково дисертація М арії Курандо є частиною комплексного 
дослідження впливу міжнародних конфліктів на проблеми безпеки 
цивільних ядерних об’єктів в рамках рамках наукової тдослідної 
теми кафедри міжнародних відносин «Глобальна, регіональні та 
локальні фактори формування сучасної системи міжнародних 
відносин» (номер державної реєстрації НДР 0 1 19Ш 00500).

Репрезентативність результатів дослідження базується на 
широкій джерельній базі найгрунтовніших науково-аналітичних



досліджень провідних фахівців у галузі ядерної проблематики. 
Здійснено комплексний аналіз безпосереднього предмета та об’єкта 
дисертаційного дослідження з використанням ключових методів, 
зокрема методу кейс-стаді. Комплекс грамотно використаного 
теоретико-методологічного інструментарію дав можливість авторці 
дипломної роботи ґрунтовно аргументувати основні тези та 
висновки з точки зору поставленої мети.

Дисертація М арії Курандо написана відповідно до профілю 
спеціалізованої вченої ради. Зміст дисертації М. Курандо «Ядерна 
безпека в зонах міжнародних конфліктів», представленої на здобуття 
наукового ступеня доктора філософії, повністю відповідає 
спеціальності 052 -  Політологія.

Основні положення дисертації відображено в 7 публікаціях 
автора, з них 2 статті у фахових виданнях України категорії «Б», 2 
статті в періодичному науковому виданні, включеному до науково- 
метричних баз даних (Бсориз), 3 тези доповідей у збірниках 
матеріалів конференції.

Аналіз змісту дисертації. Дипломна робота складається зі 
вступу, 3 розділів, висновків та літератури. Загальний обсяг роботи -  
228 сторінок, у тому числі основного тексту -  173 сторінки.

У вступі наводяться дані про актуальність дослідження, 
зв ’язок роботи з науковими програмами, планами і темами, мета і 
завдання дослідження, методи дослідження, наукова новизна 
отриманих результатів, їх практичне значення, відомості про 
висвітлено схвалення результатів дисертації та публікацій автора.

Розділ І «Концептуальні основи дослідження фізичної ядерної 
безпеки» торкається теорії ядерної безпеки та її концептуального 
розвитку. М арія проаналізувала особливості таких термінів як 
«писіеаг зесигіґу» та «писіеаг заїеґу» на основі визначень, які були 
запропоновані М іжнародним агентством з атомної енергії (МАГАТЕ) 
і використовуються в матеріалах, опублікованих агентством. 
Авторкою дисертації проведено порівняльний аналіз підходів до 
ядерної безпеки провідних теоретиків науки про міжнародні 
відносини. Серед них Удум, Гілл, Гоббс, Цинеріс, Фрідман, Літтл, 
Вільямс, Весснер, Густафсон.

Викладено категоріальний апарат та документальну базу 
дослідження. Акцент, зокрема, було зроблено на «ядерному об’єкті», 
також у зв ’язку з ризиками ядерної несправності на окупованій 
російськими військами Запорізькій АЕС. М арія Курандо 
підкреслила роль академічних кіл у формуванні дискусії щодо 
захисту ядерних об ’єктів у зонах конфлікту.

Розділ II «Режим ядерної безпеки в зонах конфліктів» нагадує 
історичні прецеденти ударів по ядерних об’єктах, контекст



міжнародного діалогу щодо захисту цивільних ядерних об’єктів. 
Випадок Пакистану проаналізовано в контексті співпраці на шляху 
підвищення ефективності режиму ядерної безпеки.

Розділ III «Зміцнення ядерної безпеки в зонах конфліктів» 
аналізує еволюцію позиції М АГАТЕ щодо ядерної безпеки на ЗАЕС, 
окупованій росіянами. Розглянуто безпекові діалоги МАГАТЕ- 
Україна та М АГАТЕ-Росія. Кейс окупованої ЗАЕС також було 
проаналізовано в ширшому контексті глобального порядку ядерної 
безпеки.

Кожен розділ закінчується висновками.
У заключній частині дипломної роботи зроблені загальні 

висновки по всій темі. Важко не погодитися, що політичне значення 
ядерної безпеки зросло після широкомасштабного вторгнення Росії в 
Україну в 2022 році; війна в Україні поставила нові виклики -  
військову небезпеку з боку армії ворожої держави. Окупація ЗАЕС і 
триваюча військова агресія навколо станції відкрили нові 
перспективи для досліджень ядерної безпеки та безпеки в зонах 
бойових дій у багатьох аспектах.

У цій дисертації концептуальний розвиток ядерної безпеки 
було розглянуто в контексті атак на ядерні об’єкти. Було 
встановлено, що “писіеаг заїеіу” має справу з ненавмисними 
ризиками, спричиненими людською помилкою, системними збоями 
або стихійними лихами. Навпаки, “писіеаг зесигіїу” зосереджена на 
передбаченні та протидії всім навмисним зловмисним діям, які 
можуть призвести до радіологічних наслідків, а також на фізичному 
захисті ядерних матеріалів і пов’язаних з ними установок.

Щ одо адекватності міжнародно-правової бази щодо захисту 
ядерних об’єктів у воєнний час було зроблено висновок, що існуюча 
правова база включає положення режиму ядерної безпеки, 
міжнародного права, а також численні регіональні та міжнародні 
зусилля в цій сфері. М арія Курандо припускає, що недоліки 
існуючої бази викликають дискусію про необхідність встановлення 
нових стандартів з однозначними правовими заборонами нападів на 
ядерні об’єкти під час війни або навіть ухвалення нової конвенції. 
Водночас М арія сумнівається, чи приєдналася б Росія до якоїсь 
конвенції, якби вона відбулася.

У той же час, як зазначає Марія, Індійсько-Пакистанська угода, 
розроблена для захисту ядерних об’єктів від атак, представляє 
альтернативний підхід до управління ризиками в зонах конфлікту, 
де такі установки можуть стати цілями або постраждати. Це також 
демонструє, що країни з глибоко вкоріненим суперництвом можуть 
запровадити ефективні заходи для запобігання ядерним катастрофам.
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Зі свого боку хочемо додати, звісно, якщо буде політична воля з 
боку всіх залучених сторін. Але це не є варіант путінської Росії.

М арія слушно стверджує, що сьогодні існуючий ліберальний 
світопорядок стикається з серйозними викликами через перехід від 
однополярності до багатополярності. Особливо це помітно у 
спробах міжнародної спільноти допомогти Україні захиститися від 
російської агресії. Ефективність міжнародних зусиль зупинити 
критичну ситуацію в Україні та розрив між тим, що потрібно 
зробити, і тим, що реально можна зробити для покращення ядерної 
безпеки, видно насамперед через позицію М АГАТЕ. Українське 
суспільство критично ставиться до співпраці Агенції з Росією, 
маючи на увазі, що позиція М АГАТЕ недостатньо сильна. Проте, 
стверджує М арія, така критика- походить від нерозуміння унікальної 
позиції М АГАТЕ в умовах російської агресії. Це єдина міжнародна 
організація з постійною присутністю на окупованій території 
України, яка включає інфраструктуру, що належить Україні, але 
контролюється Росією. Щ об забезпечити захист і ефективну роботу 
об’єкта, важливо зосередитися на необхідних технічних завданнях. 
Це означає, що М АГАТЕ має збалансувати взаємодію з українською 
та російською владою.

Марія приходить до висновку, що історія розвитку режимів 
захисту ядерних об ’єктів свідчить про те, що міжнародне 
співробітництво не є ефективним. Таким чином, аналіз перспектив 
ліберального міжнародного порядку є важливим для розуміння того, 
чи можна вирішити проблему захисту ядерних об’єктів шляхом 
багатосторонньої співпраці. Було б добре знати думку М арії про те, 
як завдяки такій багатосторонній співпраці можна досягти 
позитивного результату для України зараз і в майбутньому в умовах 
окупованого статусу ЗАЕС.

Висновок. На підставі вищевикладеного вважаю, що 
дисертація М арії Курандо «Фізична ядерна безпека в зонах 
міжнародних конфліктів» є самостійною та цілісною науковою 
працею, яка містить низку нових актуальних результатів, що 
свідчить про її важливість для політології. Дисертація повністю 
відповідає вимогам наказу МОН України від 12.01.2017 р. N 0 40 
«Про затвердження Вимог до оформлення дисертаційних робіт» (з 
наступними змінами) та «Порядку присвоєння наукового ступеня 
доктора філософії та скасування рішення одноразової 
спеціалізованої вченої ради вищого навчального закладу», 
затвердженого постановою Кабінету М іністрів України від 12 січня 
2022 р. №  44, а її автор Марія Курандо заслуговує на присудження 
наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 052 
«Політологія».
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ТЬе оп§оіп§ Киззіа’з шаг оп Ш тате Ьгои§Ьі а зсепагіо оД Діє 

§1оЬа1 писіеаг шаг Ьаск оп Діє ІаЬІе оД іпіегзіаіе геїаііопз. Еуєп ІД Діє  

іпіетаїіопаї зу з іет  із уеі Даг ашау іхот  Діє ієуєі оД Діє  СаггіЬеап сгізіз 

оД 1962, а т есЬ ап ізт  оД писіеаг Деіеггепсе із аігеабу р!ауіп§ ііз уіїаі 

гоїе іп Киззіа’з т іїііагу  зІгаІе§у, аі Іеазі зіпсе 2014. ТЬои§Ь сгіїісаііу 

ітрогіапі роІіДсаІ, Діпапсіаі, апсі т іїііагу  \УезІегп зиррогі оД Цкгаіпе Іо 

сотЬаІ Киззіа’з ІиІІ-ДеД^еД іпуазіоп Ьгоке аіі Діє ІСгетІіп’з а§§геззіуе 

ріапз Іо ДеДеаі Цкгаіпе Дігои§Ь Діє соигзе оД Діезе т о ге  Діап 2.5 уеагз 

апД т а  Де роззіЬІе Іог Цкгаіпіапз Іо гезізі ир Іо пош, ііз ІітіІеД еззепсе 

Іо “Ьеір епои§Ь Іо гезізі, Ьиі поі Іо шіп” Ьаз ііз “писіеаг” гооіз. ТЬе Деаг 

оД іЬе зо-саІІеД “езсаіаііоп оД шаг” іп Цкгаіпе іхот  Діє зіДе оД іЬе 

"\УезІет рагіпегз оД Цкгаіпе із Дігтіу соппесІеД Іо іЬе К гетііп ’з 

паггаїіуез іЬаІ шіДеІу епіегіаіп писіеаг Ь1асктаі1іп§. Іп Діє Іітез оД іЬе 

“шагз оД Діє пеш §епегаІіоп”, іі епасіз аіі іЬе ІгаДіїіопаї тесЬ апізтз Діаі 

ассотрапу а зеї оД асііопз Іо ехегсізе Киззіа’з сараЬіІіІіез Дог а тіїііагу  

Деіеггепсе Ьу ііз писіеаг агзепаї.

Магііа КигапДо Дерагіз Д о т  іЬе сазе оД іЬе Киззіап шаг оп 

Цкгаіпе, шЬеге іЬе іззие оД писіеаг зесигіїу арреагеД Іо Ье а сотегзіопе  

оД іЬе §1оЬа1 уізіоп оп Ьош Іо Деаі шііЬ писіеаг рошегз іЬаІ ригзие 

а§§геззіуе роїісіез Ьу сопуепііопаї теап з а§аіпзІ Діеіг пеі§ЬЬогз. ТЬе 

шіДег зресігит оД а іЬезіз іпсІиДез ге§іопа1 Дітепзіопз оД писіеаг 

зесигіїу (іЬе сазе оД Ракізіап) аз шеіі аз Іпуез1і§а1іп§ гізкз апД 

сопзе^иепсез Іо Діє писіеаг заДеІу оД писіеаг оЬ]есІз (Ііке писіеаг рошег



ріапіз) іп ІЬе 2опез оґ іпіетаїіопаї сопйісіз. А11 іЬезе шаде а іЬезіз 

зиЬтіііесІ Ьу Магііа Кигапсіо аз оГЬі§Ь Іорісаіііу \уііЬ а зігоп§ роїепііаі 

їог їіігіЬег апаїузіз іп ІЬе ЙеШ оґ §1оЬа1 апсі ге§іопа1 зіисііез.

Аз ІЬе ригрозе оГ а іЬезіз Магііа іпсіісаіез, геуеа1іп§ “ресиїіагШез 

о£ ІЬе ргоЬІеш о!1 писіеаг зесигіїу іп іпіетаїіопаї сопйісі гопез”. Ашоп§ 

ІЬе іпсіісаіесі Іазкз оґ а § і у є п  сііззегіаііоп іЬеге аге іЬеогеїісаІ Ьіоскз 

(Ііке геуеа1іп§ іеаіигез оі" писіеаг зесигіїу іЬеогу апсі ііз сопсеріиаі 

сіеуеіортепі), йдпсііопаї а§еп<іаз (Ііке Іс1еп1ііуіп§ ІЬе іеаіигез оґ Йіе 

ргоЬІеш оі" іпіетаїіопаї сііаіо^ие оп ІЬе ргоіесііоп оі' сіуіііап писіеаг 

іасіїіііез), аз у/еіі аз ІЬе сазе зіисіу оі" ІЬе писіеаг роїепііаі апсі 

уиІпагаЬіИііез оГРакізІап апсі Цкгаіпе.

ТЬе зсіепіііїс поуеііу оГ ІЬе зіисіу із аізо аззі§пес! Іо ІЬе 

іЬеогеїісаІ ігате\уогкз (іог ехатріе, ІЬе сопсеріиаі сіеуеіортепі оґ  

писіеаг зесигіїу аз а ргасіісаі Іооі Ьаз Ьееп г є у іє у /є с і  іп ІЬе 1гате\уогк оі" 

іЬе іпіетаїіопаї НЬегаІ огсіег апсі іпзіііиііопаї сіеуеіортепі о і1 ІЬе NРТ 

ге§іше) апсі ргасіісаі іззиез (Ііке арр1уіп§ ІЬе писіеаг зесигіїу сопсері Іо 

Іпуез1і§а1е Киззіа’з аііаскз оп Цкгаіпіап писіеаг іпзіаііаііопз). Магііа 

Кигапсіо Іоок Ьег сЬапсе 1о еІаЬогаїе гпоге оп ІЬе сіейпіііопз оґ “писіеаг 

заіеіу” апсі “писіеаг зесигіїу сопсері” Ьазей оп іЬе зійду оґ суогкз о ї  

гпосіет Цкгаіпіап апсі іогеі§п зсЬоІагз. ТЬе уаіие оі- зіаіез’ паїіопаї 

іпіегезіз іп іЬеіг у/і11іп§пезз іо (іеуеіор Ігапзрагепі соорегаїіоп іп іЬе 

писіеаг зесигіїу ЙеШ оп шиїїііаіегаї апсі Ьііаіегаї і є у є і з  \уаз асісігеззесі.

ТЬе аиіЬог оі" а іЬ езіз  р гор озей  а зе ї о ґ  р гас ііса і 

гесоштепсіаііопз іог тіїі^аііоп оґ іЬе Цкгаіпіап писіеаг зесигіїу сгізіз 

шііЬ ге§агс1 Іо іЬе тапа§етеп1 о ї  йдіиге сазез зітіїаг Іо іЬе опе 

ип1оШіп§ іп Цкгаіпе. ТЬиз, іі із паїигаї апсі Ііте їу  іЬа! Магііа сопзісіегз 

изе оГ ІЬе гезиііз о і" Ьег зсіепіійс шогк ЬоіЬ іп асасіетіа апсі ргасіісаі 

\уогк. Р гот  ІЬе ргасіісаі роіпі о ґ у ієл у , ІЬе сопсіизіопз апсі 

гесоттепсіаііопз оі- іЬіз зійду сап Ье изесі іп асііуіііез оГ ІЬе



С о т т іД ее  оД Діє УегкЬоупа КаДа оД Цкгаіпе іп Рогещп АДДаігз, Діє 

Міпізігу оД Рогеі§п АДДаігз оД Цкгаіпе, Діє Каїіопаї Іпзіііиіе оД 

8ігаІе§іс КезеагсЬ апД ойіег зігисіигез апД ог^апігаїіопз шЬозе шогк 

сопсегпз іпіетаїіопаї геїаііопз, апаїузіз оД т о Д е т  іпіетаїіопаї 

ргосеззез іп Діє ДіеІД оД іпіетаїіопаї зесигіїу шііЬіп Діє Догтаїіоп апД 

ітр іетеп іа ііоп  оД Цкгаіпе’з Догеі§п роїісу. ТЬе Іазі опе асциігез а 

зресійс Деаіиге пошаДауз іп іЬе 1і§Ьі оД Діє Дізсоигзе оп іЬе сЬапсез Іо 

геЬиіІД іЬе писіеаг сарасіїу оД Цкгаіпе іп Діє тіїііагу ДіеІД іп Діє Іітез  

оД Діє шагДаге іп Діє іпДогтаІіоп зрЬеге.

Р гот  Діє асаД етіс роіпі оД уіеш, Діє гезиііз оД гезеагсЬ соиІД 

зІгеп§іЬеп зисЬ соигзез аз “ТЬе писіеаг Дасіог іп §1оЬа1 роїііісз”, 

“ТЬеогу оД іп іетаїіоп аї сопДІісІ”, “М ііііагу-роіііісаі азресіз оД 

іп іетаїіопаї зесигіїу”, “РгоЬІетз оД ге§іопа1 зесигіїу оД Діє МіДДІе 

Базі” іЬаІ аге Іаи§Ьі аі іЬе Церагітепі оД іЬе Іпіетаїіопаї Кеіаііопз оД 

(Ж Ц . ТЬіз із поі Ьу сЬапсе, Діаі Магііа КигапДо’з іЬезіз із рагі оД іЬе 

сотргеЬепзіуе зІиДу оД іЬе ітр асі оД іпіетаїіопаї сопйісіз оп іЬе 

зесигіїу іззиез оД сіуіііап писіеаг Дасіїіііез, апД аізо сопІіпиеД іЬе 

гезеагсЬ ІгаДіїіопаї Дог іЬе Дерагітепі шііЬіп Діє Дгатешогк оД іЬе 

гезеагсЬ Іоріс “ОІоЬаІ, ге§іопа1 апД Іосаі Дасіогз оД іЬе Догтаїіоп оД Діє 

тоДегп зу з іет  оД іпіетаїіопаї геїаііопз” (зіаіе ге^ізігаїіоп питЬег оД 

Діє (Ю К 0 1 19Ш 00500).

ТЬе гергезепіаііуепезз оД ІЬе гевеагсЬ ге8и1І8 із ЬазеД оп а шіДе 

зоигсе Ьазе оД Діє т о з і  Дюгои§Ь зсіепДДіс апД апаїуіісаі зІиДіез Ьу 

1еаДіп§ ехрегіз іп іЬе ДіеІД оД писіеаг іззиез. А  сотргеЬепзіуе апаїузіз оД 

Діє іттеД іаІе  зиЬ]есІ апД оЬіесІ оД іЬе Діззегіаііоп гезеагсЬ шаз 

сопДисІеД изіп§ кеу теїЬоДз, іпс1иДіп§ іЬе сазе зІиДу теїЬоД. ТЬе зеї 

оД сотреіеп ііу  изеД іЬеогеіісаІ апД теіЬоДо1о§іса1 Іооіз ргоуіДеД іЬе 

оррогіипііу Дог іЬе аиіЬог оД а Діезіз Іо іЬогои§Ь1у аг§ие іЬе т а іп  іЬезіз 

зіаіетепіз апД сопсіизіопз іп Іегтз оД Діє ргорозеД §оа1.



ТЬе сііззегіаііоп Ьу Магііа Кигапсіо із лугіНєп іп сотр ііап се  \уі!Ь ІЬе 

ргоїїіе о£ ІЬе зресіаіігед а са д ет іс  соипсії. ТЬе сопіепі оі" М. 

Кигапдо’з сііззегіаііоп, “Місіеаг Зесигіїу іп Іпіетаїіопаї СопШсІ 

2опез”, ргезепіед Іог оЬіаіпіп§ ІЬе зсіепіііїс де§гее оГ Босіог оГ 

РЬіІозорЬу, Тиііу соггезропдз Іо ІЬе зресіаііу 052 - Роїііісаі Зсіепсе.

ТЬе шаіп ргоуізіопз о£ ІЬе іЬезіз аге гейесіесі іп 7 риЬІісаІіопз оГ 

ІЬе аиіЬог, оі" шЬісЬ 2 агіісіез аге іп зресіаіігед риЬІісаІіопз оі" Цкгаіпе 

оГ ІЬе "В" саіе^огу, 2 агіісіе іп а регіодісаі зсіепіііїс риЬНсаІіоп 

іпсіидед іп ІЬе зсіепіійс-теїгіс даІаЬазез (Зсориз), 3 аЬзІгасІз оГ герогіз 

іп соїіесііопз оі* сопіегепсе таїегіаїз.

Апаїузіз оі- ІЬе сопіепі о ї  ІЬе діззегіаііоп. ТЬе іЬезіз сопзізіз оГ 

ап іпігодисііоп, 3 сЬарІегз, сопсіизіопз, апд геїегепсез. ТЬе Іоіаі атоипі 

о І- ІЬе луогк із 228 ра§ез, іпс1идіп§ ІЬе шаіп Іехі -  173 ра§ез.

ТЬе іпігодисііоп ргоуідез даіа оп ІЬе геїеуапсе о І" ІЬе гезеагсЬ, ІЬе 

соппесііоп оР ІЬе \Уогк суііЬ зсієпіійс рго§гатз, ріапз, апсі Іорісз, ІЬе 

ригрозе апд Іазкз оі"ІЬе гезеагсЬ, гезеагсЬ теїЬодз, ІЬе зсієпіійс поуеііу 

оГ ІЬе оЬіаіпед гезиііз, іЬеіг ргасіісаі зі§пійсапсе, іпіогтаііоп аЬои! ІЬе 

арргоуаі оі" ІЬе гезиііз о!“ ІЬе діззегіаііоп апсі ІЬе аиіЬог’з риЬІісаІіопз аге 

Ьі§Ь1і§Ьіед.

СЬарІег І. “Сопсеріиаі Гоипсіаііопз оГ ІЬе гезеагсЬ о І" рЬузісаІ 

писіеаг заіеіу” §оез іЬгои§Ь писіеаг зесигіїу іЬеогу апд ііз сопсеріиаі 

деуеіоршепі. Магііа апаїугед ІЬе ресиїагіїіез о І" зисЬ Іегтз аз “писіеаг 

заГеїу” апд “писіеаг зесигіїу” оп ІЬе Ьазіз о І" ІЬе дейпіііопз іЬа! луєгє 

ргорозед Ьу ІЬе Іпіетаїіопаї А іо т іс  Епег§у А§епсу (ІАЕА) апсі аге 

изед іп ІЬе таїегіаїз риЬИзЬед Ьу ІЬе А§епсу. ТЬе аиіЬог о І" а іЬезіз 

сопдисіед а сотрагаїіуе апаїузіз оГ ІЬе арргоасЬез Іо писіеаг зесигіїу 

апсі писіеаг заГеїу о І" ІЬе 1еас1іп§ іЬеогізІз о І- ІЬе зсіепсе оГ іпіетаїіопаї 

геїаііопз. А топ §  іЬ ет  аге Ш иш, Оііі, НоЬЬз, Тгіпіегіз, Ргіесітап, 

ЬіІІІе, \УЇ11іатз, ЇУоеззпег, ОизІаГзоп.
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СаІе§огіса1 аррагаїиз апй йоситепіагу Ьазе оі* їЬе гезеагсЬ \уєгє 

зіаіесі. ТЬе іосиз, іп рагіісиїагіу, \уаз тасіе оп їЬе “писіеаг ТасіїіСу”, аізо 

іп соппесііоп Іо їЬе гізкз оГ їЬе писіеаг таїіипсііоп аі їЬе оссиріей Ьу 

їЬе Киззіап Ігоорз ХарогігЬгЬіа писіеаг ро\уег ріапі. Магііа Кигапйо 

Ьі§Ь1і§ЬіесІ їЬе гоїе оГ асайетіа іп зЬаріп§ їЬе йеЬаІе оп їЬе ргоіесііоп 

о£ писіеаг Іасіїіііез іп сопйісі гопез.

СЬарІег II “Місіеаг зесигіїу ге§ іте  іп сопйісу гопез” гетіпсіз 

Ьізіогісаі ргесейепіз о І" зігікез оп писіеаг Іасіїіііез, їЬе сопіехі о і  їЬе 

іпіетаїіопаї йіа1о§ие оп їЬе ргоіесііоп оГ сіуіііап писіеаг Іасіїіііез. ТЬе 

сазе о£ Ракізіап \уаз апаїугей іп їЬе сопіехі оґ соорегаїіоп оп їЬе \уау Іо 

ітргоуе їЬе ейесііуепезз оГ їЬе писіеаг зесигіїу ге§іте.

СЬарІег III “8ігеп§іЬепіп§ писіеаг зесигіїу іп сопйісі гопез” 

апаїугез їЬе еуоіиііоп оГ їЬе розіїіоп оІТАЕА луііЬ ге§агйз Іо їЬе писіеаг 

заГеїу аі їЬе 2ЬШР оссираіей Ьу Киззіапз. ІАЕА-Цкгаіпе апсі ІАЕА- 

Киззіа зесигіїу йіа1о§з \уєгє ехатіпей. ТЬе сазе оГ 22ЧМР луаз аізо 

апаїігесі іп їЬе \уіс!єг сопіехі оГ їЬе §1оЬа1 писіеаг зесигіїу огйег.

ЕасЬ сЬарІег із епйей Ьу їЬе сопсіизіопз.

Іп їЬе сопс1ис!іп§ рагі о ґ а іЬезіз їЬе §епега1 сопсіизіопз луєгє 

т а й е  Іо їЬе епііге Іоріс. Нагсі Іо йіза§гее, іЬаІ їЬе роїііісаі зі§пійсапсе 

о і  писіеаг зесигіїу Ьаз іпсгеазесі &11оу/іп§  Киззіа’з іпуазіоп о і  Цкгаіпе 

іп 2022; їЬе луаг іп Цкгаіпе Ьаз іпігойисей пе\у сЬа11еп§ез -  їЬе тіїііагу  

йап§ег розей Ьу їЬе агту оґ їЬе Ьозіііе зіаіе. ТЬе оссираііоп оГ їЬе 

2ИРР апй оп-§оіп§ тіїііагу асііуііу іп ііз уісіпііу Ьауе Ьгои§Ьі пе\у 

регзресііуез Іо гезеагсЬ оп писіеаг зесигіїу апсі заіеіу іп \уаг гопез іп 

т а п у  азресіз.

Іп іЬіз іЬезіз їЬе сопсеріиаі йеуеіортепі о і  писіеаг зесигіїу Ьаз 

Ьееп гєуіє\уєй іп їЬе сопіехі оі" аЬаскз оп писіеаг іпзіаііаііопз. ї ї  Ьаз 

Ьееп ійепіійей, іЬаІ писіеаг заіеіу йеаіз \уііЬ ипіпіепііопаї гізкз саизей 

Ьу Ьитап еггог, зу з іет  Іаііигез, ог паїигаї йізазіегз. Іп сопігазі, писіеаг



зесигіїу Госизез оп ап!ісіра!іп§ апд соипіегіп^ аіі іпіепйопаї таїісіоиз 

асііопз іЬа! соиід Іеад Іо гадіо1о§іса1 сопзециепсез, аз \ує11 аз оп ІЬе 

рЬузісаІ ргоіесііоп оГ писіеаг таїегіаїз апсі аззосіаіед Гасіїіііез.

С опсетіп§ ІЬе адериасу оГ ІЬе іпіетаїіопаї 1е§а1 йате\уогк оп 

ІЬе ргоіесііоп оГ писіеаг іпзіаііаііопз іп суагііте, іі \уаз сопсіидед іЬа! 

ІЬе ехіз1іп§ 1е§а1 йатесуогк іпсіидез ІЬе ргоуізіопз оГ писіеаг зесигіїу 

ге§іте, іпіетаїіопаї 1а\у, апд ти ііір іе  ге§іопа1 апсі іпіетаїіопаї 

епдеауоигз іп іЬіз зрЬеге. Магііа Кигапдо ргези тез, іЬа! ІЬе 

зЬогІсотіп§5 іп ІЬе ехіз!іп§ йатесуогк 1гі§§ег деЬаІе оп ІЬе пеед Іо 

езІаЬНзІї пе\у зіапдагдз іуііЬ ипатЬі§иоиз 1е§а1 ргоЬіЬіІіопз а§аіпз! 

аііаскз оп писіеаг іпзіаііаііопз дшїп§ хуагііте ог єуєп іо адорі а пе\у 

сопуєпііоп. А і ІЬе за т е  Ііте , Магііа доиЬіз луЬєіЬєг Кліззіа т ш ід  ]оіп 

апу сопуєпііоп ІГ іі Іоок ріасе.

А і ІЬе за т е  Ііте , аз Магііа роіпіз риі, ІЬе Іпдіа-Ракізіап 

А§геетепІ, дезі§пед Іо ргоіесі писіеаг Гасіїіііез й о т  аііаскз, ргезепіз ап 

аііета їіуе  арргоасЬ Іо тапа§іп§ гізкз іп сопйісі гопез хуЬєгє зиск 

іпзіаііаііопз т а у  Ье Іаг§еІед ог айесіед. ІІ аізо детопзігаїез іЬа! паїіопз 

\уііЬ деер-зеаіед гіуаігіез сап езІаЬНзІї єйєсііує теазигез Іо ргеуепі 

писіеаг дізазіегз. Р гот оиг зіде \ує суоиід Ііке Іо адд, оГ соигзе, ІГ іЬеге 

із а роїііісаі луііі й о т  аіі ІЬе рагііе іпуоіуед. \УЬаІ із поі ІЬе саде оГ 

риііп’з Киззіа.

Магііа із гі§Ьі1у аг§иез, іЬа! Іодау ІЬе ехіз!іп§ ІіЬегаІ суогід огдег 

Гасез зєуєгє сЬа11еп§ез дие Іо ІЬе зЬій й о т  ипіроіагіїу Іо тиіііроіагіїу. 

ТЬіз із рагіісиїагіу уізіЬіє іп іпіетаїіопаї айетріз Іо аід Цкгаіпе іп 

деГепдіп§ а§аіпз! Киззіап а§§геззіоп. ТЬе ейесііуепезз оГ іпіетаїіопаї 

епдеауоигз Іо зіор ІЬе сгіїісаі зііиаііоп іп Цкгаіпе апд ІЬе §ар Ье1\уееп 

\уЬаІ пеедз Іо Ье допе апд луЬа! сап асіиаііу Ье допе Іо ітргоуе писіеаг 

зесигіїу із уізіЬіє ГігзІ оГ аіі іЬгои§Ь ІЬе ІАЕА’з розіїіоп. Цкгаіпіап 

зосіеіу гаізед сгіїіцие, луЬісЬ Ь іатед ІЬе А§епсу Гог соорега!іп§ \уііЬ



Киззіа, ішр1уіп§ іЬаІ їЬе ІАЕА’з розіїіоп \уаз поі зігоп§  епои§Ь. 

Нолуєуєг, Магііа аг§иез, іЬаІ зисЬ сгіїірие сошез й*ош а Іаск оГ 

ипйегзіапйіщ* оГ їЬе ІАЕА’з ипіяие розіїіоп іп їЬе Цкгаіпіап сгізіз. И із 

їЬе зоїе іпіетаїіопаї ог§апігаІіоп луііЬ а регтапепі ргезепсе іп їЬе 

оссиріей Цкгаіпіап Іеггіїогу, луЬісЬ іпсіийез іпігазігисіиге олупєй Ьу 

Цкгаіпе Ьиі сопігоііей Ьу Киззіа. Іп огйег Іо епзиге їЬе ргоіесііоп апй 

єГГєсііує орегаїіоп оГ їЬе Гасіїііу, іі із сгисіаі Іо сопсепігаїе оп їЬе 

ІесЬпісаІ Іазкз гедиігей. ТЬіз шеапз їЬе ІАЕА шизі Ьаіапсе іпіегасііопз 

луііЬ Цкгаіпіап апй Киззіап аиіЬогіїіез.

Магііа сошез Іо а сопсіизіоп, іЬаІ їЬе Ьізіогу о І" йеуе1оріп§ 

писіеаг Гасіїііу ргоіесііоп ге§ ітез іпйісаіез Ікаї іпіетаїіопаї соорегаїіоп 

Гаііз. ТЬиз, їЬе апаїузіз оГ їЬе ІіЬегаї іпіетаїіопаї огйег’з ргозресіз із 

еззепііаі Гог ипйегзІапйіп§ \уЬєіЬєг їЬе ргоЬІет оГ писіеаг Гасіїіііез’ 

ргоіесііоп сап Ье зоіуєй іЬгои§Ь тиііііаіегаї соорегаїіоп. II луоиїй Ье 

§оой Іо кполу М агііа’з оріпіоп оп Ьолу їЬе розіїіуе гезиіі Гог Цкгаіпе 

полу апй іп їЬе Гиіиге ат ій  2 КІМ3 оссиріей зіаіиз соиїй Ье асЬіеуей 

іЬгои§Ь зисЬ тиііііаіегаї соорегаїіоп.

Сопс1ийіп§ гетагк .

Оп їЬе Ьазіз о І" їЬе аЬоуе тепііопей, І Ьєіієує іЬаІ Магііа 

Кигапйо'з іЬезіз “Цисіеаг Зесигіїу іп Іпіетаїіопаї СопЙісІ 2опез” із ап 

іпйерепйепі апй сотр іеіе  зсіепіійс луогк, луЬісЬ сопіаіпз а питЬег оГ 

пелу апй геїеуапі гезиііз, луЬісЬ іпйісаіез ііз ітрогіапсе Іог роїііісаі 

зсіепсе. ТЬе йіззегіаііоп Тиііу сотр ііез луііЬ їЬе ^е^иі^еп1еп^з о і  їЬе 

Огйег о !  їЬе Міпізігу оГ Ейисаііоп апй Сиііиге о і  Цкгаіпе N 0. 40 о і  

12.01.2017 "Оп Арргоуаі оГ їЬе Кециігетепіз Іог Біззегіаііопз" (луііЬ 

зиЬзециепІ атеп йтеп із) апй "ТЬе Ргосейиге Гог Алуагйіп§ їЬе Цосіог оГ 

РЬіІозорЬу Це§гее апй Кеуокіп§ їЬе Цесізіоп оГ їЬе О пе-Ііте  

Зресіаіігей А сайетіс Соипсії оГ а Ні§Ьег Ейисаііоп Іпзіііиііоп, 

Зсіепіійс Іпзіііиііоп оп Алуагйіп§ йе§гее оГ Цосіог оГ РЬіІозорЬу"
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арргоуесі Ьу Кезоіиііоп о£ їЬе СаЬіпеї о ґ Міпізіегз о£ Цкгаіпе N 0. 44 оГ 

Іапиагу 12, 2022, апсі ііз аиіЬог Магііа Кигапсіо с іє з є г у є з  Іо Ье ау/агсіесі 

ІЇіе Ье§гее о Г О о с іо г  оґРЬіІозорЬу іп зресіаііу 052 "Роїііісаі 8сіепсе".

К є у і є \у є г  -

сапсіісіаіе оґ роїііісаі зсіепсез,

Аззосіаіе РгоГеззог о£ ІЇіе 

Оерагїтепі о£ Іпіетаїіопаї Кеіаііопз 

Осіезза 1.1. МесЬпікоу №їіопа1 Ш іуегзіїу 8ег§іі ОІеЬоу
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